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Esercizio 1
Applichiamo il metodo dei residui sul settore circolare di BR(0) compreso tra la retta Im z = 0 e la
retta Im z = Re z con R→ +∞. Otteniamo
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Esercizio 2
a) Ricordiamo i seguenti sviluppi di Taylor basati sulla serie geometrica:
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è chiaramente olomorfa in B2(0).
c) Dalla formula di Parseval abbiamo che∫ 1
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Esercizio 3
Sia g(z) = z4 + 3z3 + 3z2 − 7z = z[(z + 1)3 − 8]. Osserviamo che g(z) ha esattamente quattro zeri
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ed inoltre
|z0| = 1 , |z1| = |z2| =

√
5 , |z3| = 0.

Abbiamo che

|g(z)| ≥ |z|[8− (|z|+ 1)3] =
37
16

> 1 = |f(z)− g(z)| per |z| = 1
2

|g(z)| ≥ |z|[(|z| − 1)3 − 8] = 76 > 1 = |f(z)− g(z)| per |z| = 4.

Dal teorema di Rouché segue allora che f(z) e g(z) hanno esattamente lo stesso numero di zeri in
B 1

2
(0) ed in B4(0), ossia f(z) ha 3 zeri (contati con molteplicitá) in A.
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